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Bibliographie.
Eingegangene Werke.

45. Revue militaire beige. Directeur: Major E. Daubresse.
Paraissant tous les trimestres. Treizieme Annie.
1888. Tome I. Prix d'abonnement fr. 10. Bruxelles,
Librairie militaire C. Muquardt.

46. Die Entwicklung der Gewehrfrage in Frankreich.
Beschreibung der französischen Armeegewehre M. 84,
M. 85 und M. 86 (System Lebel). Mit 60
Holzschnitten. 2. erweiterte Auflage des Buches: Die
französischen Infanterie-Repetirgewehre M. 84 und
M. 85. Hannover 1888. Helwing'sche
Verlagsbuchhandlung. Preis Fr. 2. 70.

47. Der Offizier als Erzieher des Volkes. 8° geh. 35 S.

Verlag von E. S. Mittler & Sohn in Berlin. Preis
70 Cts.

48. Vogt, Oberstlieutenant a. D., Die europäischen
Heere der Gegenwart. Illustrationen von Rieh.
Knoetel. Heft 26 und 27: Vergleichende Zusammenstellung

der Stärke aller europäischen Heere. 8°

geh. Verlag von Max Babenzien in Rathenow.
Preis Fr. 1. 35.

49. Kailee, E., Hauptmann, Der nordostfranzösische

Kriegsschauplatz. Eine militär-geographische Skizze.
8° geh. 61 Seiten. Verlag von E. S. Mittler &
Sohn in Berlin. Preis Fr. 1. 90.

50. von Hellfeld, Hauptmann, Die Infanterie-Patrouille.
2. Auflage, mit 5 in den Text gedruckten Skizzen.
8° geh. 48 S. Berlin, Verlag von E. S. Mittler
& Sohn. Preis Fr. 1. 35.

51. Poten, B., Königl. Preuss. Oberst, Militärischer
Dienstunterrieht für die Kavallerie des deutschen
Reichsheeres. Zunächst für Einjährig-Freiwillige,
Offizieraspiranten und jüngere Offiziere des

Beurlaubtenstandes. 5. Auflage. 8° geh. 344 Seiten.

Berlin, Verlag von E. S. Mittler & Sohn. Preis
Fr. 5. 35.

52. Wiebe, General der Infanterie, Die Artillerietruppe
des Festungskrieges. 8° geh. 218 Seiten. Berlin,
Verlag von E. S. Mittler & Sohn. Preis Fr. 6. —.

53. Lüthi, Erinnerungen an eine fünfjährige Dienstzeit
in der französischen Fremdenlegion, Algier und
Tonkin 1880—1885. 8° geh. 119 Seiten. Bern,
Verlag von Rud. Jenni's Buchhandlung (H. Koehler).
Preis Fr. 2. —.

54. Jahresberichte über die Veränderungen und Fort¬
schritte im Militärwesen. 14. Jahrgang, 1887.

Herausgegeben von H. von Loebell, Oberst z. D.
8° geh. 568 Seiten. Berlin, Verlag von E. S.

Mittler & Sohn. Preis Fr. 12. —.
55. Vischer, Hauptmann a. D., Die Geschichte des

3. August 1833. Mit urkundlichen Belegen uud
3 Karten. 8° geh. 80 Seiten. Basel, Verlag von
Felix Schneider. Preis Fr. 3. —.

56. Meinerth, Neueste Armeekarte des deutschen Reiches.

Leipzig, Kommissions -Verlag von 0. Gracklauer.
Preis 70 Cts.

57. Schlachten-Atlas des neunzehnten Jahrhunderts.
Zeitraum 1820 bis zur Gegenwart. Lfg. 16 nnd 17.

Deutsch-dänischer Kri eg 1864.
V. Gefecht bei Fredericia am 8. März. Plan mit

2 Skizzen nebst Text.
VI. Gefecht bei Veile am 8. März. Plan mit

Skizze nebst Text.

Feldzug 1859 in Italien.
I. Kompendiöse Darstellung des Verlaufs des

Feldzuges. Zwei Uebersichtskarten nebst Text.
III. Das Treffen bei Palestro am 31. Mai. Plan

mit Skizze nebst Text.

V. Das Gefecht bei Melegnano am 8. Juni. Plan
mit 2 Skizzen nebst Text.

Iglau, Verlag von Paul Bäuerle. Preis für
Subskribenten Fr. 3. 50, für Nichtsubskribenten das
Doppelte.

58. Geschichte der europäischen Staaten. Herausgegeben
von A. H. L. Heeren, F. A. Ukert und W. von
Giesebrecht. Gotha, Verlag von Friedr. Andr
Perthes. 1888.

Lieferung 50, 2. Abth.: Dahn, Felix, Dentsche
Geschichte. Band 1, 2. Hälfte. 8° cart. 751 S.
Preis Fr. 18. 70.

Lieferung 50,3. Abth.: Register zu Dahn, Deutsche
Geschichte. Band 1, mit 4 Karten und einer
Stammtafel. 8° geh. 54 S. Preis Fr. 5. 35.

59. Leuzinger, R., Reisekarte von Ober-Italien und den
benachbarten Gebieten von Frankreich und Oesterreich

sowie dem grössten Theile der Schweiz.
Massstab 1: 900,000. Zürich, Verlag von J. Wurster
& Cie. 1888. Preis unaufgezogen Fr. 4. —, auf
Leinwand gezogen Fr. 5. —.

60. Revue de Cavalerie. 39« livraison. Juni 1888.
Paris, Verlag von Berger-Levrault & Cie.

61. Finke, Oberst, Heutige Lineartaktik und ihre prag¬
matische Entwickelung. 8° geh. 46 S. Wien 1888.
In Kommission bei L. W. Seidel & Sohn. Preis
Fr. 1. 60.

62. Weygand, D., Major, Die neue deutsche Gewehr¬
frage. 8° geh. 59 S. Darmstadt 1888. Verlag
von Arnold Bergstraesser. Preis Fr. 1. 35.

Die seit mehreren Jahren eingeführten, für sehr praktisch

befundenen, leicht transportablen

FeldLsdairme (extra fort)
für Schiespscliulen etc.

liefert prompt und zu Original-Preisen
Fritz Scheller, Schirmfabrikant,

Zürich.

Zum Vernickeln, Poliren und Repariren
von

Offiziersäbeln,
Sporen, Gebissen etc.,

Vergolden und Versilbern
von

Briden, Knöpfen nnd Käppigarnituren
empfiehlt sich bestens

Ernst Jsecklin,
Gürtler und Broncearbeiter,

Basel.

Specialität *J

Jäger, Touristen^
He

j* für Militär,

Ingenieurs, u.s.w.

Remontoir-
Uhren

-mit
selbstleuchtenden

Zifferblättern,
durch welche man in der grössten Finsternis» di« Zeit ohne Licht
deutlich sieht. Empfahlen durch das franzosische Kriegsministerinm
(19. April 1887), sowie von höheren Autoritäten anderer Länder.
Zahlreiche Atteste ron Militär aller Graden.
Remontolr-Uhr mit leuchtendem Compas, sehr praktisch für

Rekognoszirungen. Begleitet mit Gebrauchsanweisung. Grösse
18 Linien. Mit Nickel-Schale, sehr solid Fr. 25. —

Mit Silber-Schale, „ „ 30. —

Remontolr-Uhr, ohne Kompas, leuchtendes Zifferblatt, Nickel-
Schale, grarirt mit Militär-TrophSen, sehr solid, 18 Linien Fr. 20
Mit Silber-Schale „ 30. —

Garantlrt 2 Jahre, Sendung gegen Nachnahme.

Joannot-Baltisberger, Uhrenfabrikant,
UnggMastraase S5, Bern.
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